

PLANUL DE ACȚIUNI AL ANRCTI PENTRU ANUL 2008

OBIECTIV	PROGRAM	ACȚIUNE	TERMEN/ PERIOADĂ
I. Construcția viziunii strategice a reglementării	Elaborarea unui cadru strategic de reglementare	a. Adoptarea <i>Documentului de poziție privind strategia de reglementare a sectorului comunicațiilor electronice din România pentru perioada 2007-2010</i>	Trim. I
		b. Participarea la revizuirea <i>Documentului de politică și strategie privind implementarea serviciului universal în sectorul comunicațiilor electronice</i>	Trim. I-IV
		c. Participarea la elaborarea strategiei privind trecerea la televiziunea digitală	Trim. II-IV
II. Promovarea concurenței în sectorul comunicațiilor electronice	1. Revizuirea piețelor relevante din sectorul comunicațiilor electronice	a. Colectarea, verificarea și prelucrarea datelor în scopul revizuirii piețelor relevante din sectorul comunicațiilor electronice	Trim. I-II
		b. Definirea și analiza piețelor relevante, stabilirea măsurilor de reglementare, efectuarea notificărilor către Comisia Europeană și celelalte autorități de reglementare pentru piețele corespunzătoare următoarelor servicii:	
		b.1. Serviciile de terminare la puncte fixe a apelurilor în rețelele publice de telefonie	Trim. I-II
		b.2. Serviciile de transmisie (retransmisie) a serviciilor de programe audiovizuale prin rețelele de comunicații în vederea asigurării distribuției/difuzării acestora către public, la nivel de gros	Trim. I-III
		b.3. Serviciile de terminare la puncte mobile a apelurilor în rețelele publice de telefonie	Trim. II-III
		b.4. Serviciile de acces la bucla locală și de tip „bitstream”	Trim. II-IV
		b.5. Serviciile de origine și tranzit în rețele publice de telefonie	Trim. II-IV
		b.6. Serviciile de telefonie la puncte fixe la nivel cu amănuntul (acces și apeluri)	Trim. II-IV
	b.7. Serviciile de linii închiriate	Trim. IV	
	2. Administrarea și gestionarea resurselor de numerotație	a. Adoptarea unei decizii privind alocarea și utilizarea unor resurse tehnice necesare pentru operarea rețelelor sau furnizarea serviciilor de comunicații electronice (coduri ale punctelor de semnalizare naționale și internaționale, coduri de rețele mobile, indicative de identificare a rețelei, numere de rutare)	Trim. I
		b. Adoptarea unei decizii privind alocarea și utilizarea unor numere naționale scurte pentru servicii armonizate la nivel european (116xyz și 118xyz)	Trim. I-II
		c. Analizarea și aprobarea planului de migrare a serviciilor furnizate în prezent prin intermediul numerelor locale scurte de către S.C. Romtelecom S.A.	Trim. I-II
		d. Elaborarea procedurii de alocare a numerelor naționale scurte pentru servicii de interes public la nivel național	Trim. III-IV
	3. Administrarea și gestionarea spectrului de frecvențe radio	a. Elaborarea propunerilor de modificare și completare a Tabelului național de atribuire a benzilor de frecvență (TNABF)	Trim. III-IV
		b. Modificarea și completarea/actualizarea legislației secundare în domeniul spectrului radio (procedura de solicitare și de emitere a licențelor de utilizare a frecvențelor radio, procedura de autorizare a difuzării sau retransmisiei serviciilor de programe audiovizuale, procedura de tarifare și lista cuprinzând tarifele de utilizare a spectrului radio)	Trim. I-IV
c. Derularea procedurii privind acordarea unei licențe de utilizare a frecvențelor radio în vederea furnizării unei rețele naționale și a unor servicii de comunicații electronice mobile de bandă largă în benzile de frecvențe 410-415/420-425 MHz		Trim. I-III	
d. Implementarea strategiei privind introducerea sistemelor BWA (<i>Broadband Wireless Access</i>) în benzile de frecvențe 3,5 GHz și 3,7 GHz		Trim. II-IV	

		e. Definitivarea reglementării utilizării telefoniei mobile la bordul avioanelor	Trim. III
		f. Implementarea deciziilor Comisiei Europene emise în temeiul Deciziei Parlamentului European și a Consiliului nr. 676/2002/CE privind cadrul de reglementare a politicii de spectru radio în Comunitatea Europeană	permanent
		g. Elaborarea/actualizarea reglementărilor tehnice pentru interfețele radio și notificarea către Comisia Europeană a interfețelor radio reglementate în conformitate cu prevederile art. 4.1 din Directiva 1999/5/CE	permanent
	4. Reglementări diverse	a. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.1333/2003 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea rețelelor și a serviciilor de comunicații electronice	Trim. II-III
		b. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.54/2005 privind Lista de standarde și/sau specificații tehnice pentru rețele de comunicații electronice, servicii de comunicații electronice, resurse și servicii asociate	Trim. III
		c. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.1331/2003 privind stabilirea procedurii de soluționare a litigiilor ce intră în competența Autorității Naționale de Reglementare în Comunicații	Trim. I-II
III. Promovarea intereselor utilizatorilor finali în sectoarele de comunicații electronice și servicii poștale	1. Implementarea serviciului universal în sectorul comunicațiilor electronice	a. Desfășurarea licitației în vederea desemnării de furnizori de serviciu universal pentru instalarea a 172 de telecentre	Trim. I-II
		b. Desemnarea furnizorului de serviciu universal pentru serviciul de informații privind abonații și punerea la dispoziție a registrelor abonaților	Trim. II-IV
	2. Implementarea serviciului universal în sectorul serviciilor poștale	a. Desemnarea furnizorului de serviciu universal pentru serviciul de publicitate prin poștă la nivel național	Trim. I-II
		b. Revizuirea listei localităților situate în condiții geografice excepționale și a numărului de colectări și de livrări pe care furnizorul de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale are obligația să le asigure în aceste localități	Trim. III
		c. Analizarea situațiilor financiare separate elaborate de către Compania Națională Poșta Română S.A. și auditate în conformitate cu Decizia președintelui ANRC nr. 1480/2005, modificată și completată prin Decizia președintelui ANRCTI nr. 3287/2007	Trim. IV
	3. Protejarea, informarea și educarea utilizatorilor	a. Elaborarea reglementărilor necesare în vederea implementării prevederilor legale privind funcționarea Sistemului Național Unic pentru Apeluri de Urgență „112”	Trim. II-III
		b. Evaluarea nivelului câmpurilor electromagnetice de frecvențe radioelectrice, conform unui plan de măsurători	permanent
		c. Participarea la elaborarea unui proiect de Ordonanță de urgență a Guvernului pentru stabilirea regimului sancționator în vederea asigurării respectării de către operatorii de rețele de telefonie mobilă a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 717/2007 al Parlamentului European și al Consiliului privind roaming-ul în rețelele publice de telefonie mobilă în interiorul Comunității și de modificare a Directivei 2002/21/CE	Trim. I
		d. Elaborarea și adoptarea unei decizii privind informarea utilizatorilor finali de servicii de comunicații electronice	Trim. IV
		e. Organizarea unei campanii de informare a utilizatorilor de servicii de telefonie cu privire la modificarea modului de formare a numerelor de telefon în urma închiderii Planului național de numerotație	Trim. II-III
f. Organizarea unei campanii de informare a utilizatorilor de servicii de telefonie cu privire la portabilitatea numerelor		Trim. III-IV	
IV. Promovarea utilizării tehnologiei informației	Reglementări în sectorul tehnologiei informației	a. Adoptarea unei decizii privind condițiile și procedura de agreare a agenților de omologare responsabile cu verificarea conformității dispozitivelor securizate de creare a semnăturii electronice	Trim. III-IV

		b. Elaborarea normelor privind procedura de verificare a semnăturii electronice (Anexa 4 la Directiva 98/93/CE)	Trim. II-III
		c. Adoptarea unei decizii privind normele de aplicare a Legii nr. 451/2004 privind marca temporală	Trim. I-II
		d. Adoptarea unei decizii privind normele tehnice și metodologice pentru aplicarea Legii nr. 135/2007 privind arhivarea documentelor în formă electronică	Trim. I-II
		e. Adoptarea unei decizii privind normele metodologice de autorizare a centrelor de date utilizate de către furnizorii de servicii de arhivare electronică, în temeiul Legii nr. 135/2007 privind arhivarea documentelor în formă electronică	Trim. I-II
		f. Revizuirea normelor tehnice și metodologice pentru aplicarea Legii nr. 589/2004 privind activitatea notarială	Trim. IV
		g. Decizie privind agrearea agențiilor de omologare, care vor verifica conformitatea sistemelor informatice utilizate de notarii publici cu normele de securizare a informației prelucrate sau arhivate	Trim. III-IV
		h. Elaborarea cadrului de reglementare pentru activitatea de administrare a domeniului .ro	Trim. II-III
		i. Propunerea spre adoptare a unor standarde europene din domeniul tehnologiei informației ca standarde naționale	Trim. III-IV
V. Asigurarea eficienței reglementărilor prin exercitarea atribuțiilor de monitorizare și control	1. Monitorizarea aplicării unor reglementări specifice	a. Monitorizarea implementării regimului accesului și interconectării	permanent
		b. Monitorizarea respectării formulelor de control al creșterii tarifelor cu amănuntul de către S.C. Romtelecom S.A.	permanent
		c. Monitorizarea implementării Deciziei președintelui ANRC nr.1380/2003 pentru aprobarea Regulamentului privind realizarea evidenței contabile separate, în cadrul contabilității interne de gestiune, de către S.C. Romtelecom – S.A., modificată și completată prin Decizia președintelui ANRC nr.1250/2005	Trim. III-IV
		d. Evaluarea respectării obligațiilor de către titularii licențelor 3G acordate în anul 2007	Trim. III
		e. Monitorizarea procesului de implementare a portabilității numerelor	Trim. I-IV
		f. Monitorizarea respectării de către operatorii de rețele de telefonie mobilă a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 717/2007 al Parlamentului European și al Consiliului privind roaming-ul în rețelele publice de telefonie mobilă în interiorul Comunității și de modificare a Directivei 2002/21/CE	Trim. II-IV
		g. Monitorizarea respectării dispozițiilor legale referitoare la clauzele minime care trebuie incluse în contractele încheiate cu utilizatorii finali	permanent
		h. Monitorizarea îndeplinirii obligațiilor asumate de Compania Națională Poșta Română S.A. (CNPR), în calitate de furnizor de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale, cu privire la măsurile ce trebuie implementate în vederea realizării metodologiei pentru elaborarea sistemului de evidență contabilă separată, precum și în vederea întocmirii, auditării și transmiterii situațiilor financiare separate pentru anul 2007	Trim. III-IV
	2. Monitorizarea evoluției pieței de comunicații electronice și servicii poștale	a. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analizarea datelor statistice raportate de furnizorii de rețele și servicii de comunicații electronice și întocmirea a două rapoarte semestriale privind sectorul de comunicații electronice (pentru semestrul II 2007 și semestrul I 2008)	Trim. I-II Trim. III-IV
		b. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analizarea datelor statistice raportate de furnizorii de servicii poștale și întocmirea raportului anual privind sectorul de servicii poștale (pentru anul 2007)	Trim. I-III
		c. Revizuirea Deciziei președintelui ANRC nr.1301/2004 privind raportarea anumitor date statistice de către furnizorii de servicii poștale	Trim. I-II

		d. Colectarea, verificarea, prelucrarea și analizarea datelor în scopul realizării de raportări periodice privind evoluția pieței de comunicații electronice către Comisia Europeană și organizații internaționale	permanent
		e. Elaborarea unui studiu privind crearea unui sistem de „marcă de încredere” (<i>trustmark</i>) în comerțul electronic românesc	Trim. II
VI. Consolidarea capacității administrative a ANRCTI	1. Proiecte destinate creșterii capacității instituționale a ANRCTI	a. Implementarea proiectului Phare 2005 „ <i>Îmbunătățirea capacității instituționale a ANRC[TI] în domeniul reglementării ex ante</i> ” – revizuirea piețelor relevante din sectorul comunicațiilor electronice	Trim. I-IV
		b. Implementarea proiectului Phare 2005 „ <i>Asistență pentru ANRC[TI] în vederea implementării bazei de date centralizate pentru portabilitatea numerelor</i> ”	Trim. I-II
		c. Derularea procedurilor de licitație în vederea contractării proiectului Phare 2006 „ <i>Îmbunătățirea capacității instituționale a ANRC[TI] în domeniul reglementării economice</i> ”. Demararea implementării proiectului – etapa de dezvoltare a principiilor metodologice de modelare a costurilor rețelei de acces a S.C. Romtelecom S.A.	Trim. II-IV
		d. Proiectarea și realizarea unui Sistem informatic securizat pentru găzduirea registrelor furnizorilor de servicii de semnătură electronică, a furnizorilor de servicii de marcare temporală, a furnizorilor de servicii electronice notariale și a furnizorilor de servicii de arhivare electronică	Trim. II-IV
	2. Redefinirea identității vizuale a ANRCTI	a. Elaborarea și implementarea noii identități vizuale a ANRCTI	Trim. I-IV
		b. Dezvoltarea noii pagini web a ANRCTI	Trim. I-IV
VII. Îmbunătățirea dialogului cu industria și utilizatorii finali		a. Sprijinirea asociațiilor profesionale din domeniul comerțului electronic pentru realizarea codurilor de conduită, necesare pentru oferirea unor servicii sigure și de calitate	Trim. II
		b. Organizarea conferinței anuale a ANRCTI, cu rol de forum de dezbateră a unor subiecte de actualitate pentru industria de comunicații: stadiul și tendințele de dezvoltare a sectorului în contextul apartenenței la piața internă, prioritățile și impactul reglementării, revizuirea cadrului de reglementare european	Trim. III-IV